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ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
В процесі господарської діяльності підприємство здійснює 

велику кількість операцій, кожну з яких практично неможливо 
відобразити безпосередньо в балансі. Якщо б навіть кожна 
господарська операція відображалася прямо в балансі, неможливо було 
б виявити і контролювати взаємозв'язок між ними. Крім того, в балансі 
ресурси відображають тільки в грошовому вимірі і лише на певну дату. 
Для цілей управління керівництву підприємства необхідно знати про 
наявність і рух активів, зобов'язань і власного капіталу, як у грошовому, 
так і в натуральному вимірниках. Засобом для ведення поточного обліку 
і отримання відомостей про рух ресурсів підприємства та джерел їх 
утворення служить система бухгалтерських рахунків. 

Бухгалтерський рахунок – це спосіб групування та поточного 
обліку наявності та руху однорідних господарських засобів, джерел їх 
формування та господарських процесів [1]. 

Без існування рахунків важко собі уявити сучасний 
бухгалтерський облік, як важко уявити бухгалтера, який не був би 
знайомий з порядком, принципами та правилами ведення обліку на 
тому чи іншому рахунку. 

Отже, бухгалтерський рахунок – це бухгалтерський документ, 
містить інформацію про один вид майна або один вид зобов'язання. 
Він є основною одиницею збереження облікової інформації. 

Кожен рахунок призначений для відображення конкретного 
об'єкта обліку та відкривається на кожен вид активу (засобів), пасиву 
(зобов'язань – позикових коштів) та капіталу організації (власне 
джерело), включаючи доходи та витрати. На підставі документів на 
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рахунку накопичуються та систематизуються поточні дані щодо 
однорідних операцій. Будь-який рахунок поділений на дві частини – 
для відображення збільшення або зменшення господарських засобів 
підприємства та джерел їх формування. На кожному окремому рахунку 
реєструється початковий стан об'єкта, що враховується, і його зміни 
(операції), і тому в будь-який момент часу можна визначити нове стан 
об'єкта. 

Вперше теоретично подвійна бухгалтерія була описана в роботі 
італійського вченого Луки Пачолі в 1494 р. Отже, починаючи з XV ст. 
Відбувається зародження, а потім стрімке розповсюдження подвійної 
бухгалтерії в різних країнах світу, з’являються перші літературні твори 
з бухгалтерського обліку. З появою подвійної бухгалтерії облік 
перетворюється в інструмент управління підприємством [2]. 

Для здійснення належних економічних групувань господарських 
операцій та отримання необхідних показників для контролю, аналізу 
фінансово-господарської діяльності та прийняття управлінських 
рішень важливе значення мають економічно правильно побудована 
система рахунків бухгалтерського обліку, чітко визначений 
економічний зміст рахунків та одноманітне відображення на них 
господарських операцій. У зв'язку з цим усі рахунки бухгалтерського 
обліку класифікують за економічним змістом та за структурою i 
призначенням. 

Для отримання найважливіших показників, необхідних для 
складання бухгалтерської (фінансової) звітності, а також з метою 
поточного вивчення інформації про факти господарської діяльності 
шляхом її оперативного аналізу та контролю потрібен відповідний 
перелік рахунків бухгалтерського обліку. Перелік рахунків 
бухгалтерського обліку фінансово-господарську діяльність 
підприємство повинно забезпечити отримання необхідних відомостей 
про стан та рух різних видів господарських засобів, про наявність та 
зміни їх джерел, про зміни та результати господарських процесів з 
метою управління ними. Тому виникла необхідність розробки 
типового плану рахунків бухгалтерського обліку, на підставі якого 
підприємство затверджує у наказі про облікову політику робочий план 
рахунків, що включає повний перелік синтетичних та аналітичні 
рахунки. 

Таким чином, бухгалтерські рахунки як елемент бухгалтерської 
науки, що зародилися за часів Л. Пачолі і пройшли величезний шлях 
своєму розвитку та становленні, стали невід'ємною частиною 
бухгалтерського обліку. У XIX ст., коли наука про бухгалтерський облік 
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загалом сформувалася, цей метод отримав наукове обґрунтування і з 
того часу широко застосовується. 

В даний час система рахунків активно використовується. Рахунки 
є одним з найважливіших елементів методу бухгалтерського обліку та 
призначені для поточного обліку господарських операцій, що 
змінюють склад майна та джерел його формування. 
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БУДІВНИЦТВА ТА АРХІТЕКТУРИ 
 

Однією із важливих сфер діяльності підприємства є облік 
грошових коштів, які представляють собою найліквідніші активи та ті, 
що швидко обертаються. Від правильного ведення обліку таких засобів 
залежить ефективне функціонування будь-якого суб’єкту 
господарювання. Тому, мета роботи полягає у дослідженні облікових 
операцій в готівковій та безготівковій валюті, а також в національній та 
іноземній валютах.  

На думку багатьох економістів грошові кошти є основними 
засобами здійснення безготівкових та готівкових розрахунків. Так, 
Остафійчук С.М. наголошує на тому, що грошові кошти є абсолютно 
ліквідними активами, до яких не дуже часто можуть бути віднесені 
залишки на рахунках в банках [1]. В свою чергу, Скоробогатова В.В. 
трактує грошові кошти як кошти, які знаходяться не тільки на поточних 
рахунках банків, але і на інших рахунках банківських установ 
[2, с. 193-197]. 

Незважаючи на той факт, що переважна більшість суб’єктів 
господарювання намагаються здійснювати свою діяльність у 
безготівковій формі, готівкові розрахунки до сих пір «тримаються» в 
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